

恩师来督战 小高当花旦

高诗岩得22分,山东高速男篮102:86双杀江苏队



19日晚,山东高速球员高诗岩在比赛中。
王鑫 摄

冯子涵 报道

1月19日晚,CBA联赛第33轮,山东高速男篮主场迎战江苏肯帝亚。面对曾经的手下败将,山东男篮以102:86击败对手,不仅完成了双杀,还将本赛季济南主场不败纪录续写到10场。

在纸面实力虽不算强的江苏队面前,山东男篮取胜总要“脱层皮”。双方上一次交手,鏖战了近3个小时,九连败的江苏硬是和山东男篮鏖战到了最后,仅以5分惜败。

本场比赛,刚结束停赛的球队大外援克里斯再遭伤病,重要轮换于德豪小腿大面积肿胀,两人均高挂免战牌。少了两员大将的山东男篮和对手打得比较胶着,在最多领先18分的情况下,被对手一度追到个位数的分差。好在关键时刻总有球员能够及时站出来止血,才没有让胜利旁落。

值得一提的是,本场比赛,中国男篮主帅郭士强来到现场观战。面对恩师,山东男篮队长高诗岩再次用自己的表现,给郭士强留下了深刻印象。

整场比赛,高诗岩贡献了22分5篮板6助攻5抢断的全面数据,其中三分球命中率达到75%,正负值+22,成为表现最好的本土球员。其他山东队国内球员中,只有郭凯得分上双;而江苏男篮所有国内球员,一共只获得了19分。

比赛中,在高诗岩完成一次抢断反

击后,郭士强点头表示赞许;全场哨声响起后,出战近42分钟的高诗岩不顾劳累,一路小跑来到郭士强面前,和他交流起来,场面温馨无比。

实际上,早在辽宁队时期,时任球队主帅的郭士强,就对高诗岩有知遇之恩。“我还在青年队的时候,郭导每年夏天都会把我提到一队去,跟着一队训练。到后面上一队之后,郭导也一直在帮助我,一直在教会我很多东西。”在此前的采访中,高诗岩就曾这样说道。

后来郭士强南下广州执教,又成为中国男篮的教头;高诗岩则是来到了山东男篮,成为队长。正是由于恩师的教诲,给高诗岩刻下了拼搏与坚韧的“基因”,而这种“拼命三郎”的气质,也让这个从辽宁来的“外来户”,成为山东球队的精神领袖。

上一个窗口期,高诗岩入选了最近一期的中国男篮大名单,并跟随郭士强出战了亚预赛。眼下又到了备战下一个亚预赛的球员考察期,高诗岩仍有机会参与竞争。

与江苏一战,山东男篮小外援摩尔独得30分,刷新个人赛季单场得分纪录;大外援库马杰摘得15分12篮板的两双数据;江苏队外援古德温、杰克逊也分别贡献了30分、29分。诚然,这场比赛外援唱起主角,但高诗岩仍用自己的方式,证明国内球员依然闪闪发光。

试训球员唐创疑似离队,两名外援本周才到 泰山忙着“瘦身” 新援何时上门

记者 尹成君 报道

截至1月19日,中超各支球队在冬季转会窗口已经官宣50名新援,其中升班马大连英博最积极,目前已经连续官宣了13名球员,而备受球迷关注的山东泰山直到现在都没有通过正式渠道宣布任何一名球员加盟。前不久在上海随泰山训练的中锋唐创,也疑似试训未合格,离开了泰山俱乐部。

在1月上旬泰山赴上海冬训期间,球队着实爆出了一些球员转会的消息,其中包括内援钟义浩与唐创,外援则是马德鲁加和加扎尔。就算当时这四名球员立刻加盟,留给泰山合练的时间也不多了,毕竟这支球队在过完春节后就差不多要准备亚冠精英联赛。但是,时至今日,俱乐部却连一名球员正式

加盟的消息都没有公布,钟义浩还在跟随河南队训练,相关转会事宜依旧在谈判之中,已经前往上海随泰山队一起训练的唐创,目前也离开了球队。

在唐创试训的那几天,虽然很多山东球迷对这笔即将达成的转会交易有些看不懂,但是也能从心底里接受,对唐创的到来表示欢迎,并为他设想了今后在泰山的发展前景。可是,近几天泰山俱乐部没有任何签约的消息传出,当时大家都以为是唐创与成都蓉城的合同在1月底到期,因此推迟了官宣。谁也没有想到最终的结果却是唐创离开上海,加盟泰山几乎不可能。

目前,只有泰山队、浙江队与梅州队没有官宣球员加盟,不过浙江队的人员已经基本配齐,孙国文、童磊、陶强龙等球员早

已跟随球队合练,梅州队刚递补进入中超,仓促之间还没有太多准备,只有泰山队,转会消息传出得最早(上赛季中超结束后就有外援要来的新闻),结果“起了个大早,赶了个晚集”,这个冬天一直在忙“瘦身”。目前,泰山队已经转出了童磊、孙国文、廖力生、韩镕泽、何小珂等国内球员,三名外援马塞尔、贾德松与帕托也相继离队,另外有消息称,德尔加多也将以归化球员的身份被租借到成都蓉城。在转入方面,唐创已加盟无望,钟义浩的签约谈判也不是一帆风顺,选定的两名外援马德鲁加和加扎尔将在本周才能抵达上海与泰山会合,留给这两名完全陌生的新援融入球队的时间,满打满算也只有20天左右。这样的做法对球队新赛季的训练有多少影响,答案也即将揭晓。

山东体育·篮球季

山东青少年三大球 2025赛历全发布

截至1月10日,在不到一个月的时间内,山东省青少年三大球2025赛历先后发布。继去年山东在首届全国青少年三大球运动会上成为“最大赢家”后,在三大球发展上科学布局,体育、教育等部门首次联合发布青少年“三大球”赛历,确保参赛主体多元化,年龄段全覆盖,赛期赛时相衔接,类别层次全贯通,山东三大球振兴步伐扎实迈进,揭启了新篇章。 (郭伟)

我省探讨校园足球人才 贯通发展

近日,山东省足球运动管理中心携手山东体育学院附属中学(省体校)联合举办“3+4”校园足球人才贯通培养发展研讨会。省内各级各类青少年足球训练领域的教练员、足球运动专业专家、各市足球运动管理中心代表以及相关足球青训俱乐部教练员等100余人参加会议。此次会议聚焦培育优秀青少年足球运动员,旨在为足球青训的高质量发展贡献智慧与力量。与会者围绕选材标准、学训一体化模式、转段机制建设、课程体系构建等关键议题开展了深入而热烈的探讨,提出一系列具有前瞻性和建设性的意见与建议。 (宋莹 周长涛)

山东全民滑雪挑战赛 燃爆藏马山

近日,“第十一届全国大众冰雪季”2025年山东省全民滑雪挑战赛在青岛融创藏马山滑雪场举办。来自全国的220名滑雪爱好者齐聚一堂,为冬日藏马山增添了无限活力。本届赛事设置成人男/女双板、成人男/女单板、青少年U10男/女双板、青少年U10男/女单板、青少年U16男/女双板和青少年U16男/女单板项目。比赛旨在通过高水平的竞技赛事,进一步激发大众对冰雪运动的热情,推动全民健身事业发展。 (宫尚文 马悦)

第十二届济南冬季畅游泉水 国际公开赛举行

1月11日,2025年国际冬泳世界挑战赛(济南站)暨第十二届中国济南冬季畅游泉水国际公开赛在济南大明湖举行。自2013年成功举办首届赛事以来,济南冬季畅游泉水国际公开赛已连续举办了十一届。本届赛事被列入2025国际冬泳世界挑战赛,赛事规模、参赛人数均创历史新高。赛事包含公开水域300米竞速赛、泳池项目竞赛。 (王子傲)

济南举办滑雪公开赛 暨冰雪嘉年华活动

凛冬热雪,滑动青春!近日,第十一届全国大众冰雪季“滑动青春”2024济南(泉城)滑雪公开赛暨济南市冰雪嘉年华活动在济南金象山滑雪场举行。公开赛分为单板大回转和双板大回转、单板自由式抛台技巧(公园)挑战赛、双板自由式抛台技巧(公园)挑战赛,共吸引来自全国各地的300余名运动员参赛。冰雪嘉年华活动设置了旱地冰壶、人体保龄球等大众冰雪项目,来自济南市各区县的冰雪运动爱好者,齐聚南部山区,乐享冰雪。 (姜振 张存)